

小米转型讲究“衣装”
剑指海外市场

见习记者 阮润生

昨日,小米年度发布会上展出了首款小米4G手机、首款智能手环以及小米MIUI V6系统。其中,本次发布的年度旗舰手机小米4,采用的金属外框设计成为小米新品主要亮点,被解读为其转型的信号。发布会上,小米董事长雷军还公布,上一代手机小米3销量1050万台。

作为小米首款4G手机,小米4沿用5寸1080p屏,搭载2.5GHz骁龙801处理器和3GB内存,运行MIUI V6系统,定价1999元。

手机中国联盟秘书长王艳辉表示,金属外框已经是比较成熟的工艺,已经被OPPO在内的多家手机厂商使用,以提升产品外观。相比之前,小米开始从追求高性价比的硬件配置,向追求结构外观转型,这表明小米开始转型了。”手机中国联盟秘书长王艳辉说,金属外框工艺相对简单,容易保证产品良率,提升产量,从而更好地拓展海外市场。

据工信部统计,今年一季度,中国智能手机出货量结束了连续7个季度的增长,同比下降24.7%,国内市场增长趋缓,使得拓展海外市场越发紧迫,华为、中兴、TCL都已开始布局国际市场,小米也在今年公布计划开拓10个海外市场,7月17日,雷军就在微博发文称,2014上半年共售出2611万部手机,增长271%,含税销售额330亿元,增长149%。而未来的战场将放在全球。据了解,小米在海外将沿用相同的定价模式。

TCL通讯穿戴式产品和硬件负责人刘哲认为,从去年开始,小米就在产能提升上花费大力气改善,并转型外观、简化设计。王艳辉则表示,相比产能,小米拓展国际市场还需解决人才储备问题,适应不同市场特色,比如,印度有望成为全球最大的手机市场。但是印度专利要求高,可能对外来者形成阻碍并增加成本。

亚星化学拟定增14.8亿收购美国油气资产

见习记者 蒙湘林

亚星化学(600319)今日发布非公开发行股票预案,公司拟以每股不低于3.61元的价格,非公开发行不超过4.1亿元,募集资金总额不超过14.8亿元,用于收购海外油气资源及补充流动资金。

根据公告,公司本次非公开发行募集资金总额不超过14.8亿元,单个特定投资者及其关联方、一致行动人合计认购本次发行股票的数量不超过4500万股,其中拟投资约1.58亿美元用于收购TR公司87.50%的股权,后者持有BH公司100%的股权,而BH公司持有SYN-ERGY公司80%的股权,SYN-ERGY公司的核心资产为其拥有的位于美国加州的油田资产。此外,公司拟以本次非公开发行部分募集资金4.3亿元补充公司流动资金。

据介绍,此次收购的油气资产分为油气资源和湿地资源,包括位于Seal Beach油田的约190英亩100%的地下石油和天然气的勘探开采权以及160英亩湿地的地表权。转让方承诺,LCW资产的原油产量,在交割日起满18个月之日或之前达到单日2000桶产量的水平,交割日起36个月内日均原油产量应达到2000桶。同时,自标的股权交割日起满三年,标的公司三年内净利润在扣除非经常性损益后应达到年均2500万美元。

**金运激光成立产业基金
重点布局3D打印**

证券时报记者 曾灿

受3D打印概念影响,金运激光(300220)近期在二级市场表现活跃。昨日,金运激光股东大会审议通过合资成立产业基金的议案。金运激光董事长兼总经理梁伟对证券时报记者表示,上述产业基金将主要用于3D打印行业的并购,公司未来发展将以外延式扩张为主。

金运激光日前公告称,将与湖北高投共同设立投资管理公司,注册资本425万元,其中金运激光持股40%,基金管理层持股30%。此外,投资公司、湖北高投及梁伟个人,还将共同发起设立总规模为5亿元的产业投资基金。

由于3D打印是新兴行业,在商业模式上具备一定不确定性,很多早期、成长性高的项目,由上市公司开展并购风险过大,适合用产业基金去做。”梁伟介绍,好的项目,可以先用基金投,待项目培育成熟后再装进上市公司,这也是基金投资人的一种退出方式。”

梁伟表示,根据协议安排,基金管理层持有投资公司30%的股份,如果投资效益不好,金运激光有权以1元的价格回购基金管理层手上的股权。”

中缅铁路项目搁浅 中国中铁憾别千亿工程

中国中铁第二设计院已完成该项目的所有勘探工作,原计划6月份开工的中国段工程因资金问题推迟

证券时报记者 余胜良

缅甸铁道运输部日前发布消息,中缅皎漂-昆明铁路工程计划搁浅。该项目总投资至少700亿元,未来投资可能上千亿,中国中铁(601390)的母公司中国铁路工程总公司(下称中铁工)为该项目的意向承建方。由于中国中铁是整体上市,如果该项目实施,中国中铁将承揽绝大部分工程。

中国中铁第二设计院已经完成了该项目的所有勘探工作。”全国人大代表、中国中铁副总工、中国工程院院士王梦恕昨日接受证券时报

记者采访时表示,目前中缅铁路中国段的两个主要工程高黎贡山隧道和怒江大桥已列入国家项目,原计划6月份开工,但因为资金问题推迟。据悉,高黎贡山隧道至少要6年才能建成。

据相关消息,该项目搁浅的原因是缅甸民众抗议,或是日本决定援助使然。日本今年3月末宣布无偿援助缅甸78亿日元(约合人民币4.72亿元)帮助修建铁路等设施。

王梦恕认为该项目无法顺利推行的原因,可能是由于缅甸国内的派系斗争。王梦恕表示,该项目对中国意义重大,经过缅甸、马来西亚可

以最终到达新加坡,进而连接印度洋,既有经济意义,又有政治意义,所以日本从中作梗也有可能。

在谈判中,中方满足了缅方很多要求,答应缅甸若中方派驻缅甸一个工作人员,就解决缅甸10个人就业的要求。由于建设资金由中方提供,中方要求以油气、矿产资源进行还款,但双方在这方面还未最终达成一致。据了解,双方铁路轨道宽度不同,采用何种标准也有争议。

中缅铁路项目酝酿已久,早在2006年,就有媒体报道中缅铁路中国段马上要开工。到2011年5月,中缅双方终于达成备忘录。中国中

铁在2011年5月31日公告,控股股东中国铁路工程总公司将组织实施姐~皎漂铁路运输系统项目,全线新建线路长约810公里,公司正在与控股股东中铁工进行探讨如何以更好的方式参与到该项目中。

该公告后不久,中国中铁董事长李长进表示,中缅铁路将从我国云南的瑞丽口岸出境,连接缅甸木姐,向西南延伸,直抵规划中的印度洋深水港皎漂港,全长810公里,是泛亚铁路的西线。这一项目将采取BOT建设-经营-移交方式,由中缅双方共同合作,经过5年半左右的建设期后完工通车。按测算,总投资至少700

亿元,未来投资可能上千亿,由中铁工牵头实施,预计基建建设部分主要由中国中铁来承担。

但是到今年3月中缅达成的备忘录结束之时,该项目并未开建。如果缅甸实在无法推行该项目,中国可以通过老挝、柬埔寨,继续推动泛亚铁路。”王梦恕表示。

据了解,中国和柬埔寨、老挝都有铁路合作项目。其中老挝项目计划投资70亿美元,这条铁路将主要由中国建筑公司承建,预计2017年完工,初步的计划是建设高铁,但由于地形的关系,铁路的客车运营时速最高为160公里,货车时速不高于120公里。

易同科技买股一年后披露涉嫌虚假陈述

公司2013年5月买入73万股大元股份,2014年4月方披露

见习记者 蒙湘林

大元股份(600146)日前披露,新三板公司易同科技(430258)在去年5月底累计买入大元股份股票73万股。证券时报记者注意到,这笔交易金额达到909.52万元,占去年易同科技中期净资产的比例接近40%,但易同科技对于买股一事并未公告披露,也未在当年的中报披露,直到2013年年报才最终披露。

上海杰赛律师事务所证券律师王智斌认为,这笔投资额较大的买股已构成重大事项,应及时披露,易同科技延误披露将涉嫌虚假陈述。

此前,易同科技已于上周公告,公司因涉嫌与上海旭森世纪投资有限公司、乐源控股有限公司、杨军为一致行动人,于2013年8月8日合计持有大元股份股票超过其总股本5%后未进行充分披露,根据有关规定,证监会对上述行为立案调查。而

大元股份日前公告也承认了易同科技与杨军的一致行动人关系。

根据大元股份日前公告,易同科技分别于2013年5月29日买入大元股份42万股,均价12.44元/股;5月30日买入28万股,均价12.49元/股;5月31日再买3万股,均价12.44元/股。上述3个交易日合计买入大元股份73万股,占大元总股本的0.365%。2014年1月23日,易同科技通过二级市场一次性卖出大元股份73万股,均价8.37元/股。

经计算,易同科技买入大元股份共花费90952万元,清仓卖出后股票市值为61101万元,亏损29851万元。据公司2012年年报和2013年中报数据,这笔买股花费占2012年全年和2013年中期净资产比例分别为38.98%和39.66%。

一位安永会计师事务所人士对记者称:按照会计处理规则,股

票投资金额无论多少都应当计入当期的交易性金融资产或可供出售金融资产科目,计入科目不同对公司最终的净利润影响也不同。”

对于这笔占公司净资产额接近四成的投资,易同科技并未向投资者及时披露。回查公告,易同科技于去年7月12日发布公开转让说明书,7月25日正式挂牌新三板,挂牌之后公司并未就此事单独披露临时公告。在随后披露的2013年半年报中,易同科技交易性金融资产仅为23.54元,无可供出售金融资产,这一金额明显与去年5月底的股票投资金额不相符,也就是说公司并未将此次股票投资计入会计报表。

直到今年4月23日,易同科技披露的2013年年报才显示,公司截至去年12月31日的交易性金融资产余额689.85万元,但并未具体说明该笔交易性金融资产的来源。

王智斌认为:参照上交所上市

规则第9.2条,易同科技隐瞒的交易已达到重大标准,属于重大信息符合《全国中小企业股份转让系统挂牌公司信息披露细则》第4条的规定,依法应予以披露。易同科技当时未进行临时公告,虽然去年年报做了一定披露,但延迟披露同样属于虚假陈述的范围。

据相关规定,证券市场虚假陈述,是指信息披露义务人违反证券法律规定,在证券发行或者交易过程中,对重大事件作出违背事实真相的虚假记载、误导性陈述,或者在披露信息时发生重大遗漏、不正当披露信息的行为。

王智斌表示,上市公司是否有责任要看其是否知晓公司股东之间的关系,这些有待于监管部门进行更深入的调查。值得参考的是,2012年2月,山东京博股东虚假披露持股国通管业一案,山东京博和国通管业并未受处罚。

**万好万家
拟重组涉足影视传媒**

万好万家(600576)今日公告,公司重大资产重组方案已初步拟定,将收购文化传媒类资产。公司股票自7月23日起继续停牌30天。

公告显示,万好万家拟以公开发行股份和支付现金方式购买兆讯传媒广告股份有限公司100%股份、厦门翔通动漫有限公司100%股份、东阳青雨影视文化股份有限公司100%股份等文化传媒类的资产并募集配套资金。重组完成后,公司将新增文化传媒类业务。

方案提及的3家标的公司中,两家曾谋求A股IPO上市。据了解,兆讯传媒为知名户外广告公司,从事全国火车站视频广告业务,2012年曾冲刺上市;厦门翔通动漫是国内手机动漫起步较早的企业,曾获得第二届(2013)中国动漫十大名片企业奖和形象奖;青雨影视曾拍摄过电视剧《爵迹》、《潜伏》等,同样曾在A股市场申请过IPO上市。

另外,万好万家半年报也于今日发布。2014年上半年,万好万家实现营业收入849.50万元,同比增长900%;实现净利润-1155.64万元,同比减亏58.39%。(徐然)

特锐德向工作满一年员工推持股计划

证券时报记者 崔晓丽

箱式变电站行业龙头企业特锐德(300001)今日发布员工持股计划,以及新能源汽车充电项目投资计划。公告称,特锐德将以非公开发行的方式,面向公司高管及工作满一年的员工发行不超过400万股,募集资金总额不超过5000万元。

特锐德公司董事长于德翔表示:公司最终的想法是要与员工形成一种长期的合作关系,让员工成为公司的利益共同体,分享公司发展过程中的成果。”

本次员工持股计划的对象为公司高级管理人员及工作满一年的其他员工,员工将按照自愿参与、依法合规、风险自担、资金自筹的原则参加本次员工持股计划。这个计划的覆盖范围广,在全国尚属首例。

公告显示,本次非公开发行股票价格以不低于董事会作出本次非公开发行股票决议公告日前二十个交易日股票均价的90%确定,发行价格为12.55元/股。员工认购股票所需资金,来源于员工薪酬等合法途径。此次员工

持股计划通过公司非公开发行所认购股票的锁定期为36个月,存续期限为48个月。

于德翔昨天向记者表示,特锐德未来就干两件事,一个是制造世界最高品质箱变,另一个就是培养高素质人才团队。据称,2011年,公司的团队建设先后入选清华大学、哈佛商学院管理案例。未来特锐德还将利用股权平台,整合凝聚国际化人才,搭建公司国际化平台。

此外,特锐德今日还公告,拟投资6亿元成立青岛特锐德汽车充电有限公司。特锐公司将主要从事汽

车群充电系统及智能充电桩建设、汽车充电服务、电动汽车租赁服务、电动汽车销售及服务等业务。

于德翔详细介绍了汽车群充电系统的结构、优势,以及未来的盈利模式。于德翔表示,基于云平台,充电系统每天都能收集到大量电动汽车的信息,支付也每天都会产生,这为更多创新商业模式的产生打下了坚实的基础。

据悉,该项目的盈利将来自于收取电动汽车充电服务费、电动汽车销售及租赁服务、电动汽车售后服务等多个渠道。

三元股份:上海福喜占北京麦当劳采购量2%

三元股份(600429)今日公告,日前多家媒体报道麦当劳所采用的供应商上海福喜食品有限公司存在采用过期变质肉类产品的情况,而公司直接持有北京麦当劳食品有限公司50%的股权,间接持有广东三元麦当劳食品有限公司25%的股权。公司在第一时间向麦当劳方面核实有关情况。

目前,麦当劳(中国)有限公司已回复三元股份:上海福喜供货比例约占北京麦当劳总采购量的2%;上海福喜并非广东麦当劳供应商。麦当劳已通知全国所有的麦当劳餐厅停用并封存由上海福喜提供的所有食品原料,同时对上海福喜及其关联企业展开全面检查并将尽快公布结果。

(蒙湘林)

雪人股份称不存在募集资金使用不当

证券时报记者 朱中伟

近日有媒体报道认为,雪人股份(002639)在建工程增加额与募集资金投入额之间不匹配,可能存在募集资金使用不明确的情形。该报道同时质疑公司还存在巨额在建工程当年的投入并不存在同比增加的逻辑关系。

针对这些质疑,雪人股份董秘周伟贤接受证券时报记者采访时表示,上述报道所涉及的内容与公司实际情况并不符合。为保护投资者利益,公司向交易所申请了临时停牌并对报道涉及内容进行了深入核实。

相关报道质疑,雪人股份IPO募投项目制冰机基地项目建设资金全部来自募集资金,因此该项目当年在建工程增加额应当小于募集资金投入金额,不过雪人股份2013年却恰恰相反,当年该项目募集资金投入金额为1.1亿元,但该项目在建工程

增加额却高达2.22亿元。”

周伟贤称,从会计核算实务角度来看,在建工程的本期增加额来源于“募集资金本期投入”、“预付账款”的本期转入和部分自有资金投入。因此,在建工程当年增加额与募集资金当年的投入并不存在同比增加的逻辑关系。

据称,雪人股份2012年度为制冰机基地项目和技术研发中心项目订购的设备大部分在2013年度到货,由募集资金支付的设备款因设备未到货而在“预付账款”核算,所以募集资金本期投入超过在建工程的本期增加。反之,2013年随着募投项目设备陆续到货,由募集资金支付的设备款从“预付账款”转入“在建工程”核算,所以“在建工程”本期增加额超过了“募集资金投入”的本期增加额。

由于压缩机和空气循环系统的项目市场成熟,在技术开发成功后,应用该技术所生产的压缩机产品及空气循环系统产品,既可直接对外出售,又可作为公司现有产品——制冰设备的核心或配套部件,均能

使用不当的情形。

其次,周伟贤认为公司也不存在巨额在建延迟转固的情形。他介绍,截至2013年底,制冰机基地项目的部分设备安装调试尚未完成,未达到竣工验收条件。按照会计准则规定,该项在建工程不符合固定资产确认条件,因此2013年12月31日尚未转入“固定资产”。

针对质疑报道提出的“激进会计政策”情形,周伟贤表示公司目前资本化项目为“压缩机及压缩机组的开发”和“空气循环系统”,这两个项目开发技术成熟、技术可行性高,并已成功开发出整体样机。

由于压缩机和空气循环系统的项目市场成熟,在技术开发成功后,应用该技术所生产的压缩机产品及空气循环系统产品,既可直接对外出售,又可作为公司现有产品——制冰设备的核心或配套部件,均能

产生经济效益。

因此公司上述资本化项目均建立在前期大量调研基础上,形成成果的可能性很大,符合《企业会计准则第6号—无形资产》开发支出资本化的确认条件。

此外,针对公司可供出售金融资产已出现较大幅度贬值,公司却未计提任何减值损失”和“延长房屋建筑物、机器设备折旧年限”两项质疑。周伟贤认为,根据公司会计政策,截至2013年12月31日,可供出售金融资产均达不到条件,所以不需要计提减值准备。而房屋建筑物、机器设备”延长折旧年限方面则是基于考虑公司未来产业升级、新产品生产以及新增资产的特性,为了能够更加公允、恰当地反映公司的财务状况和经营成果,使房屋建筑物及机器设备等固定资产的折旧年限与其实际使用寿命更加接近。

宁波热电子公司举牌黔源电力

黔源电力(002039)遭同行业宁波热电(600982)子公司宁波宁电投资发展有限公司举牌。黔源电力今日公告,截至7月21日,宁电投资合计持有公司1527.84万股,占公司总股本5%,触发举牌线。

权益变动报告显示,今年2月份,宁电投资开始买入黔源电力。据统计,宁电投资此次举